

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 37 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2020 年 10 月 16 日

- 科技开发处组织召开我院两个市级工程技术研究中心建设工作推进会
- 我校首届创业专业实验班开班
- 我校召开 2020 年迎新生工作协调会
- 我校多个“1+X”职业技能等级证书考核站点获批

科技开发处组织召开我院两个市级工程技术研究中心 建设工作推进会

10 月 9 日下午，科技开发处在行政楼 332 会议室组织召开市级工程中心建设推进会。副院长肖珑参会并讲话，科技开发处负责人及工程中心骨干成员参会。

“郑州市数控技术工程技术中心”和“郑州市 Web 应用软

件工程技术研究中心”是我校于9月27日首次获批的两个市级科研平台，平台负责人分别为肖珑教授、谭营军教授。会上，两个工程研究中心分别汇报了中心的基本情况、近期工作与中长期建设思路，详细介绍了中心的主要建设目标、人才队伍情况、经费使用情况、管理机制、制度建设及年度任务。会议还对中心建设内容和建设标准提出了具体任务要求。

肖珑作在总结讲话中强调，一是要做好建设规划工作，年初有计划，年终有总结；二是科技开发处要继续为中心建设做好服务工作；三是两个中心在学院层面推进会的基础上进一步做好落实，为推动学校“双高”建设工作任务顺利完成而共同努力。

（科技开发处供稿）

我校首届创业专业实验班开班

10月11日上午，我校首届创业专业实验班开班仪式在创客空间422培训室举行。我校副院长肖珑参加仪式并讲话，创业学院相关负责人、负责教师以及受训学员共35人参加了开班仪式。

肖珑在讲话中指出，一是要加强管理，做好疫情防控工作；二是要上好每一节课，掌握创业本领。全体受训学员要刻苦学习，努力提升创新创业的综合能力；三是要成就创业梦想，承担创业责任。要认真学习创业成功典型案例和经验，全面提高各方面素质，努力在市场经济的大潮中站稳脚跟，逐步发展壮大；四是要努力提高培训的针对性和实效性。要完善培训课程体系，做好创

业培训各环节的跟踪指导，把创业专班课程打造成为创业培训精品工程。肖珑还向创业专班授予了“创业专班”旗帜；创业专班学生代表张心雨同学进行了发言；创业学院副院长田嘉代表全体教师进行了发言。

开班仪式后，创业专业实验班开始进入紧张的军训。

(创业学院供稿)

我校召开 2020 年迎新生工作协调会

10 月 14 日上午，我校在行政楼 332 召开 2020 年迎新生工作协调会。院长李桂贞、工会主席夏喜利出席会议，相关职能部门负责人及各二级学院相关负责同志参加会议。

会上，疫情防控部门传达了校园疫情防控常态化下新的防控的具体要求，对此次迎新工作相关安排进行了明确。学工部负责同志将此次迎新工作方案进行了详细解读。各职能部门和各二级学院对此次迎新工作报到流程、宣传策划、物资供应、费用收缴、安全保卫、军训安排、入学教育等具体工作进行了深入的协调、沟通和安排。

夏喜利指出，迎新是学校工作的重中之重，关乎学校的社会声誉和办学质量。为了做好迎新工作，他要求相关部门组成联合工作组，随时解决迎新过程中出现的突发状况。对参与迎新的老师和志愿者前期要做好相关培训，在做好个人疫情防控、保障安全的情况下积极开展工作，尽职尽责为新生做好服务。

李桂贞强调，迎新工作一是要提高对迎新工作的思想认识，它就是新生的第一课，要认真对待，既要为新生和家长提供热情周到的服务，又要保证全过程安全有序，文明和谐。二是各相关部门要在迎新各环节中加强协调，做好配合，主动担当，各司其职，落实责任。三是要高标准、严要求、精细化迎新工作环节，切实做好工作方案，细致细心，注重细节，全情、热情、深情做好服务，让新生找到归属感和家的温暖。四是要加强宣传、引导氛围，抓紧抓实新生的入学教育工作，做好新生专业教育和心理健康教育，做好三年后的职业规划教育，为新生的成长成才打下良好的基础。五是要建立和完善应急预案，随时解决迎新中遇到的突发问题，通过 2020 年的迎新充分展示我们河职“优质校、双高校”优良的形象和精神风貌。

（学工部供稿）

我校多个“1+X”职业技能等级证书考核站点获批

10月15日，我校“1+X”工业机器人集成应用职业技能等级证书考核站点顺利通过审核，至此，我校已有工业机器人集成应用、智能财税、智能网联系汽车维修与运维、幼儿照护、界面设计、建筑信息模型(BIM)、多轴数控加工、业财一体信息化应用、Web前端开发、大数据平台运维、工业机器人操作与运维、大数据应用开发(Java)、电子商务数据分析、数字创意建模等14个“1+X”职业技能等级证书考核站点获批。

“1+X”职业技能等级证书是由教育部重点围绕服务国家需要、市场需求、学生就业能力提升三大维度，开展的技术技能人才培养试点工作。“1+X”证书旨在引导应用型本科院校和职业院校培养实用型人才，鼓励学生在获得学历证书的同时，积极取得多类职业技能等级证书，缓解结构性就业矛盾。

我校高度重视“1+X”证书制度试点工作，认真落实《国家职业教育改革实施方案》要求，2019年6月被批准为首批“1+X”职业技能等级证书试点院校。学校将以此为契机，按照“双高”建设要求，以教育教学质量和学生就业能力为切入点，不断深化复合型技术技能人才培养培训模式和评价模式改革，夯实学生可持续发展基础，提高人才培养质量，为国家经济社会发展培养更多的高素质应用创新型人才。

（综合实训中心供稿）

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

(本期共印发 55 份)